



# 深圳5年内将新建基础教育学位近百万座

## 建成后公办义务教育总规模接近翻一番,预计新增5万至6万名中小学教师

### 将显著缓解学位紧张

12月3日上午,深圳召开特区成立以来第一次全市基础教育改革发展大会。深圳市委副书记、市长聂新平通过新闻发布会,对《实施意见》进行详细解读。

据介绍,目前深圳义务教育、学前教育在校生总人数位居一线城市第二,非深户籍学生在义务教育阶段占比59%,在学前教育阶段占比达47%。深圳在一线城市中人口流入增速最快,近年来每年人口净流入达40万~50万,常住人口出生率维持在15%的高位。虽然学位建设力度空前,但高供给仍难充分满足入学需求,市民对扩大学位供给呼声较高。

聂新平表示,《实施意见》明确了新一轮深圳基础教育大扩容大提质的任务书、时间表和路线图。具体来说,综合未来人口增速、班额标准、教育先行示范等方面因素,经深入调研和测

算,《实施意见》明确,到2025年全市新增公办义务教育学位74万座,新增幼儿园学位14.5万座,加上此前规划建设公办高中阶段学位9.7万座,到2025年深圳共将新建基础教育学位近百万座。建成后全市公办义务教育总规模将接近翻一番,公办普高学位实现翻倍,预期能显著缓解学位供需矛盾。

此目标将分为两个阶段实施:第一阶段(2020—2022年)全市新增公办义务教育学位29万座、幼儿园学位6万座。第二阶段(2023—2025年)全市新增公办义务教育学位45万座、幼儿园学位8.5万座(以上数据不含深汕合作区)。

### 保障学位建设用地

聂新平介绍,对不能满足控制性详细规划确定的教育设施布局要求的居住项目,不予办理规划许可手续;对规划教育设施用地没有达到建设条件的居住

羊城晚报记者 李晓旭

12月3日上午11时30分,深圳市政府新闻办召开新闻发布会,介绍深圳市基础教育改革发展相关情况,并解读日前印发的《中共深圳市委深圳市人民政府关于加快学位建设推进基础教育优质发展的实施意见》。记者了解到,到2025年,深圳将新建学位近百万座,其中新增公办义务教育学位74万座。除了保障教育用地的供给,深圳还将进一步壮大师资队伍,预计未来新增超5万名中小学教师。

区,不予供给居住项目建设用地;对片区内规划教育设施未建成并交付使用的居住区,片区内居住项目不予通过联合验收。“就是项目里面本身有配套的教育设施,如果教育设施没有建成交付使用,这个项目也不给验收,这一举措应该说深圳史上最强。”聂新平解释说。

在发布会上记者了解到,深圳有359块规划未建成的义务教育用地。“如果这些全部能够建成,就能落实58.9万座义务教育

学位配置标准,小学千人指标由58座/千人提高至80座/千人,初中由23座/千人提高至40座/千人。深圳将采取新建、改扩建和现有校舍挖潜扩班等举措,最大限度增加学位供给。另外,适当提高义务教育用地的土地集约节约利用程度,提升学校建筑设计水平,建设融入现代教育理念及自然人文精神的新型校园。

### 筹建深圳师范大学

师资水平是决定学校办学水平的第一要素,2019年,深圳中小学招聘了3900名应届毕业生教师,其中81%是硕士以上,大部分是名校。深圳未来建设这么多的学校,师资配备、教学质量以及教师队伍建设上有哪些具体的举措?深圳市教育局局长陈秋明在发布会上透露,深圳已经制定颁发了深圳师德师风负面清单,其中列出36条负面清单,“只要老师违反其中的任何一

条,我们都要做出处理。”陈秋明介绍,深圳要完善教师分层分类的梯队培养培训体系,以新入职教师培养为重点,加强对他们教育教学实践能力的提升,快速提升新入职教师的水平。另外,深圳还将制定教师优待办法,在全市全社会营造尊师重教的氛围,并且深化中小学校长职级制、教师职称制度等方面的改革,为校长、教师们搭建更好的平台。

“未来五年是深圳空前的学校建设的窗口期,我们预计未来中小学教师要新增5—6万名。”陈秋明表示,深圳要大力引进优秀毕业生和骨干教师,积极筹建深圳师范大学,增强自身教师的培养能力,并探索与知名大学合作,采取量身定制的方式来为深圳培养教师。“深圳热切地欢迎和盼望各方英才加盟深圳教育,我们特别想实现深圳教育‘以最优秀的人才培养更优秀的人’这一师资队伍建设目标。”陈秋明说。

东莞高层次人才活动周本月9—14日举行

## 国际样品环境会议首次落户我国

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员莞报报道:记者3日获悉,2020东莞高层次人才活动周将于12月9日—14日举行,以东莞会展国际大酒店为分会场,松山湖、滨海湾新区、厚街、散裂中子源科学中心为分会场。

本届活动周以“科技引领才聚东莞”为主题,将举办包括国际样品环境会议、2020中国散裂中子源核化中子研讨会、广东省制造业“千企智造智汇行动”(东莞市专场)暨东莞高层次人才交流洽谈会、研发人才交流洽谈会、湾区技术经理人高峰论坛、东莞博士后沙龙、人才测评公益活动、“东莞人才之夜”等16项25场活动。

其中,中国散裂中子源(CSNS)样品环境组作为国际样品环境学会的会员,今年将作为轮值主办单位在东莞市组织一场线上国际样品环境会议,这也是国际样品环境会议首次落户我国。会议将以视频会议方式,邀请约100名专家围绕各中子源样品环境过去2年的技术发展及技术难点进行讨论和沟通。极化中子研讨会采取线上+线下结合的模式,将邀请3位中科院院士,以及来自德国、法国、美国、澳大利亚等近10个国家的极化中子领域顶尖专家参会,专家数量超过100人。

广东省制造业“千企智造智汇行动”(东莞市专场)暨东莞高层次人才交流洽谈会、研发人才交流洽谈会则将组织55家高校、高新技术企业、市倍增企业、新型研发机构等企事业单位参加,提供与重点实验室、高新技术型、科技研究型相关的高端岗位需求269个,拟招聘人才1085人。招聘单位最高给予人才100万年薪,还提供150万元生活补贴。55家用人单位中,有研发岗位需求的有49家,占比89%;269个岗位需求中,研发类岗位数为181个需求630人。经过多轮对接匹配,确定邀请270多名博士人才和高校代表参加洽谈,其中海外博士人才约180人。

此外,活动周开幕式上,还将颁发首批东莞市优才卡,高层次人才可以凭优才卡在东莞市享受生活、医疗、政务办理等服务便利。

## 3分钟画人像、机器狗后空翻……佛山机器人博览会展出全球最先进机器人

# 一大波妙趣横生机器人登陆

羊城晚报讯 记者欧阳志强、周哲,通讯员霍而漫、张露、侯倩摄影报道:机器狗快速后空翻爬楼梯、人脸识别3分钟就可以画出人像……在5万平方米的博览会现场,300家企业带来全球最先进的机器人妙趣横生,吸引众多市民围观。12月3日上午,2020佛山国际智能机器人博览会在佛山潭洲国际会展中心正式开幕,同期举办2020智能机器人产业峰会、2020世界机器人总决赛,活动将持续至12月6日。日本发那科、新松机器人、中信重工、德国库卡、瑞士ABB、川崎隆深等头部企业带着最新型机器人产品亮相。

记者现场看到,画像机器人通过人脸识别、特征提取和路径规划三个步骤,可以将人的

五官信息记录在它的系统里面,经过3到5分钟就可以将人像画出来,相似度达到90%。

在“多足机器人展示区”,多足机器人可通过图像识别技术察觉正前方的障碍物,然后直接“踏过”目标,遇到某些障碍时甚至会“蹲下”来前进。其中,杭州宇树科技有限公司四足机器人Unitree A1也出现在展会。负责人介绍,该四足机器人小巧灵活,爆发力强,最大持续室外奔跑速度可达3.3m/s,是国内近似规格奔跑速度最快、最稳定的中小型四足机器人。

传输机器人也吸引了很多人的目光。上海擎阴智能科技有限公司生产的机器人约高半米,内置视觉传感器、红外感应器、超声波传感器、加速度传感器等感应系统,可以实现多重配送模式,多层托盘,随意调节层高,自动躲避障碍。“我们的传输机器人目前已经出口到50多个国家,广泛应用于餐厅、图书馆、KTV等场景,在疫情防控背景下作用尤其突出。”该公司负责人介绍,他

们已经和国内多家连锁餐饮机构达成合作协议,未来将有更多的传菜机器人出现在饭店的餐桌旁。

佛山作为制造业大市,每年的机器人博览会都会展出许多有特色的工业机器人。本次展会上,天津辰星自动化设备有限公司生产的阿童木机器人就是一款全新的工业机器人。该机器人搭载全新控制系统,“相比常见的工厂机械臂,这种机器人的安装方式更加灵活,吊装、座装均可,它高速、高精度的优点还可以满足许多小零件小物品的作业需求。”该机器人研发公司负责人介绍,这款机器人目前主要应用于医药生产,已经和多家医药生产公司达成合作协议。

北京九号有限公司机器人事业部总经理董纪冬表示,人工智能的发展正推进智能机器人走向大规模应用,日渐满足城市服务、人口老龄化、子女教育陪护等场景需要。通过本次峰会,机器人企业能够及时了解行业最新进展,同时也能展示自己的最新发展。



现场展示出各种“高智商”机器人

## 彩票开奖公告栏

开奖时间:2020年12月3日

### “南粤风采”36选7 第2020280期

36选7投注总金额:460198元  
中奖号码:26 20 23 28 06 19 特别号码:14

中奖等级	中奖注数	总中奖金额(元)	单注奖金(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	0	0	0
三等奖	5	14600	2920
四等奖	51	25500	500
五等奖	187	18700	100
六等奖	3525	35250	10

累计奖金7698390元滚入下期一等奖。

### 好彩1 第2020280期

好彩1投注总金额:511698元

类别	投注额(元)	中奖注数	单注奖金(元)
好彩2	34442	397	43
好彩3	477256	644	371

本期兑奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心授权发布

### 3D 第2020285期

中奖号码: 8 7 5

奖项	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1446	1040	1503840
组选3	0	346	0
组选6	1715	173	296695
1D	103	10	1030
2D	61	104	6344
通选1	0	470	0
通选2	3	21	63
包选三全中	0	693	0
包选三组中	0	173	0
包选六全中	0	606	0
包选六组中	6	86	516
和数20	48	29	1392

本期投注总额:1785322元;本期中奖总额:1809890元;奖池资金余额:3556311元。

### 双色球 第2020122期

红球区: 26 17 12 24 31 15 15  
蓝球区: 15

奖项	全国中奖注数	每注奖金(元)	本省中奖注数
一等奖	7	8500055	0
二等奖	484	63384	90
三等奖	1246	3000	178
四等奖	97809	200	13517
五等奖	1761733	10	225259
六等奖	8047131	5	957403
一等奖特别奖	3	8500055	0
一等奖特别奖	4	1250000	0

本期投注总额:416050434元;广东省投注额:48744710元;奖池资金余额810048147元滚入下期一等奖;兑奖时间:自开奖之日起60个自然日内。

### 排列3排列5 第2020284期

排列3: 3 3 3 7  
排列5: 3 3 3 7 8 7

奖项	全国销量(元)	本省销量(元)	全国中奖注数	本省中奖注数	单注奖金(元)
直选			12349	730	1040
排列3组选3	20480718	941874	18183	371	346
排列3组选6			0	0	173
排列5	12772850		53		100000

15096874.36元奖金滚入下期排列3奖池;446749995.26元奖金滚入下期排列5奖池;本期兑奖截止日为2021年2月1日,逾期作弃奖处理。

## 不服一审判决开发商和物业无责,家属提起上诉 高空掉苹果砸伤女婴案二审调解结案

羊城晚报讯 记者谢颖、通讯员袁小燕报道:近日,东莞市中级人民法院对高空苹果伤人案作出二审裁定,准许上诉人撤回上诉。

### 定向捐赠用于后续治疗

11月13日,上诉人受伤女婴凡凡(化名)的妈妈和被上诉人开发商、物业公司的代理律师廖律师在东莞市中级人民法院二审法官刘冬虹的主持下,签订了专项捐赠协议。协议中,开发商和物业公司向东莞市风信子公益服务中心定向捐赠一笔钱,用于凡凡的后续治疗康复。

“我们对于这个悲剧的发生深表同情和遗憾,所以出于人道主义,我们企业也愿意做点捐赠,希望凡凡能早日康复。”廖律师说。

2018年3月9日16时许,塘厦镇平山某小区发生一起高空坠物事件,1名3个月大的女婴凡凡被高空坠落的苹果砸成重伤。今年3月,一审判决肇事女孩方赔偿185万元,开发商和物业没有责任。凡凡家属不服,向东莞市中级人民法院(下称东莞中院)提

起上诉。

凡凡的妈妈阿梅说,虽然一审认定开发商和物业公司没有责任,案发楼栋的防坠平台出挑宽度符合标准。但实际上案发时,苹果刚好贴着防坠平台砸下来。如果平台出挑再宽10厘米,悲剧都不会发生。

“整个小区大部分的楼栋防坠平台都有雨棚,偏偏我们这几栋楼没有。选择上诉就是想呼吁广大房地产开发商要加强安全意识,建筑越高,越需要尽量拓宽防坠平台,不能拘泥于国家标准。”悲剧发生已经两年半了,阿梅也渐趋理智和冷静,更多的是考虑如何避免类似悲剧重演。

### 调解对双方都是最优解

今年9月中旬,东莞中院二审法官刘冬虹接手了这个案件。由于自己女儿同样经历过脑瘫高危儿康复治疗,所以看着凡凡的伤情报告,刘冬虹很是心疼。于是第一时间约见凡凡的父亲和律师,了解凡凡现在的康复情况以及具体诉求。

凡凡的父亲于先生表示,经过一年多的康复治疗,3岁多的凡凡,能开口喊妈妈,也能扶坐了。刘冬虹多次跟双方沟通协调,并且向凡凡父亲推荐了专门帮扶脑瘫孩子的康复公益机构——东莞市风信子公益服务中心。至于开发商和物业责任,刘冬虹耐心跟凡凡家属解释:根据现场测量的结果,咨询住建部门等,目前法律上来说,难以认定开发商和物业有责任,希望双方能够试着接受调解。凡凡父母最终选择撤诉。

凡凡的代理律师杨律师表示,非常认可调解这种处理纠纷的方式。被上诉人代理律师廖律师也认为,可以便有效地处理纠纷,对于双方来说,都是最优解。

“这是一个偶然事件,扔苹果的小女孩也没有主观恶意,但就是极其巧合地发生了这个悲剧。悲剧已经发生了,我们只能尽量去接受、弥补、反思、开导、疗愈。”协议签订之后,刘冬虹感慨颇多。

禁止高空抛物,悲剧不再重演,是所有人的心愿。

本站停靠:花都区嘉汇社区 自由人花园 海珠区琶洲街 黄埔南社区

文化大篷车进社区

羊城晚报 嘉汇社区党群公益嘉年华

活动时间:2020年12月5日(星期六)上午9:30-11:30  
活动地点:嘉汇社区自由人花园商业下沉广场  
承办单位:花都区嘉汇社区党群服务中心、广州市广爱社会工作服务中心

琶洲力量-防疫志愿者 平凡是生命的另一种奇迹

活动时间:2020年12月6日星期日下午 15:00-16:30  
活动地点:广州市海珠区黄埔村逢源居9号(主山冯公祠前广场)  
承办单位:海珠区琶洲街社工服务站、广州市广爱社会工作服务中心

以公益汇演、社区嘉年华形式向社区居民展示社区公益项目成果及志愿者风采,进一步发挥社区党员的模范带头作用,号召、吸引更多的社区居民参与公益服务,关注社区环境、关爱社区弱势群体等公共事务,营造和谐互助社区氛围,共同推进社区共治。

通过小型展览展示疫情期间社工、社会组织、志愿者的付出和贡献,传播积极的志愿精神,打造一个邻里互动、社区共融的三社联动的平台,整合社区资源,倡导居民继续参与防疫复工的社区建设工作,打造安全、文明和谐的社区氛围。



羊城晚报官方app 新闻+活动+社交

